



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,  
7 мая,  
2022 год  
№ 81  
(30701)



ГЛАВНОЕ

## Спасибо за подвиг!



Коллективное фото с награжденными.



Фото А. КАСПРИШИНА.

Дело отцов продолжается.

**В четверг, 5 мая, в Барнауле чествовали участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Губернатор Виктор Томенко вручил ветеранам медали за патриотическое воспитание молодежи и активную общественную деятельность.**

### НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ

Праздничный концерт, посвященный 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошел в Государственной филармонии Алтайского края. В торжественном мероприятии также приняли участие председатель АКЗС Александр Романенко, глава Барнаула Вячеслав Франк, ветераны правительства края, представители МВД, МЧС, Росгвардии, УФСИН, ФСБ и других структур.

Под бурные аплодисменты глава региона вручил медаль «За заслуги перед обществом» участнику Великой Отечествен-

ной войны Григорию Зворыгину из Барнаула. Он служил в пехоте. Воевал на 1-м Белорусском, Западном и 2-м Украинском фронтах. В 1942 году вместе с товарищами его направили на учебу в военно-пехотное училище в город Ачинск, а в августе 1943-го курсанты попали на фронт – в самое пекло войны.

Эшелон с молодыми бойцами пришел в район Котельниково под Сталинградом... Долгожданное известие о Победе Григорий Зворыгин с сослуживцами услышал в городе Лигни, что в 100 километрах от Берлина.

Медаль «За заслуги перед обществом» также получил

труженик тыла Степан Музыченко из Новоалтайска. В июле 1944 года, в 16 лет, он устроился токарем на Алтайский вагоностроительный завод. Парень работал наравне со взрослыми на обработке и изготовлении корпусов снарядов и бомб для фронта. После службы в армии он вернулся на родной завод, где работал слесарем в вагоноборочном цехе.

За активное участие в ветеранском движении, успехи в литературном творчестве орденом «За заслуги перед Алтайским краем» II степени губернатор награждает члена Союза писателей России, ровесника нашего края, Алексея Кобелева. Ветеран уголовно-исполнительной системы в своих книгах воспевае подвиг и труд жителей края. Только за последние пять лет он издал восемь книг.

(Окончание на 3 стр.)



Участникам праздника показали лучшие танцевальные и музыкальные номера.

### АГРОПРОМ

## На «Алтай-кокс» надейся, а сам не плошай

**Нынешняя посевная для фермера Анатолия Иванова стала тридцатой по счету. В прошлом году его хозяйство заняло первое место в Косихинском районе по урожайности пшеницы, собрав по 36 ц/га. В этом ожидается не меньше.**

### ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Полевые работы в КФХ начались еще 18 апреля с подкормки осенних посевов азотными удобрениями. Фермер возделывает 400 гектаров озимой пшеницы. Давно подобрал сорта, которые хорошо переносят сибирские холода и дают хороший урожай. Кстати, минувшая зима не была суровой, озимые ее прекрасно пережили и теперь дружно пошли в рост. Не исключено, что рекордные сборы повторятся.

Иванов давно определил для себя оптимальную структуру посевов и в этом году ее не менял. В его наборе яровая и озимая пшеница, овес, масличный лен, рапс, гречиха, подсолнечник.

Самая выгодная культура – рапс. Его сеют в пределах тысячи гектаров, получая с каждого доход в 120 тыс. рублей. Популярны и семена льна. Их покупают китайцы. Этой культурой в хозяйстве занято 500 га.

Но в основном КФХ специализируется на пшенице. Она всегда востребована на рынке, а урожайность озимых хлебов



Фото Е. ШУМИЛОВА.

Техника готова к полевым работам.

составляет 60–80 ц/га. Да и яровых не намного меньше – 50 ц/га. «Мы выбрали интенсивные сорта московской селекции, которые требуют хорошего питания и защиты от вредителей, но и урожайность у них большая», – объясняет причины успеха Анатолий Иванов.

### УДОБРЕНИЯ

Чтобы сэкономить на подкормке, в КФХ сами гранулируют сульфат аммония, который производит «Алтай-кокс» в качестве

побочного продукта. Но коксохимики последнее время ломают цену. «В начале мы покупали их порошок по 8 тыс. рублей за тонну, осенью – по 12 тыс. рублей, сегодня аппетиты заринского комбината выросли до 24 тыс. рублей, – жалуется фермер. – Руководство предприятия находится в Липецке, а местные менеджеры никак не объясняют причину подорожания. Дескать, удобрение востребовано в России и за границей, поэтому не хочешь – не бери, другие купиай».

(Окончание на 2 стр.)

**500** МЛН РУБЛЕЙ  
ВЫДЕЛЯТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО  
МУНИЦИПАЛЬНЫМ  
ОБРАЗОВАНИЯМ АЛТАЙСКОГО  
КРАЯ

Общий объем средств, которые получают органы местного самоуправления в 2022 году, составит 53,7 млрд рублей – на треть больше, чем в 2021 году.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### «Говорит Москва»



**День 7 мая вошел в историю мировой науки и техники как день рождения радио. В 1895 году на заседании Русского физико-химического общества российский физик Александр Степанович Попов выступил с докладом и демонстрацией первого в мире радиоприемника.**

Радио – это не только радиотелефонная и радиотелеграфная связь, радиовещание и телевидение, но и радиолокация, и радиоастрономия, радиоуправление и многие другие области техники. Изобретение Александра Попова стало основой для создания навигационных систем, мобильной связи, беспроводных сетей обмена данными и Интернета.

### Дополнительная помощь

Виктор Томенко принял решение об оказании дополнительной материальной помощи военнослужащим. Это касается жителей края, получивших ранение в ходе спецоперации на территориях Донецкой и Луганской Народных Республик и Украины.

Единовременная материальная помощь составит 500 тысяч рублей. Средства будут направлены из краевого бюджета, сообщает пресс-служба губернатора региона.

Напомним, ранее Виктор Томенко принял решение об оказании материальной помощи в размере 1 млн рублей семьям погибших (умерших) военнослужащих в результате специальной военной операции на Украине.

Татьяна ПЕРВОВА

### Чтобы сахар был

По оперативным данным регионального Минсельхоза, в крае уже выполнили более половины планового посева сахарной свеклы.

Работы ведутся в Калманском, Павловском, Ребрихинском и Топчихинском районах. В профильном министерстве отметили, что сев идет в оптимальные сроки. Алтайский край – единственный регион Сибири, где культивируют сахарную свеклу.

Никита ИВАНОВ

### Пробежим за Победу

В столице Алтайского края состоится традиционный краевой легкоатлетический пробег. Он пройдет 9 мая.

Пресс-служба мэрии Барнаула сообщает, что старт начнется от площади Победы, а далее участники двинутся по проспекту Ленина. Регистрация будет проводиться с 10.30 до 11.30.

Отмечается, что мероприятие проведут после «Бессмертного полка». Первыми побегут юноши и девушки возрастом от 10 до 14 лет, затем от 15 до 17 лет, люди с ограниченными возможностями и наконец взрослые.

### На благо города

110 тысяч человек приняли участие в уборке Барнаула в апреле. Семь сотен единиц специализированной техники – погрузчиков, КамАЗов и других машин задействовали в акциях.

В наведении городского порядка участвовали организации всех форм собственности, предприятия, управляющие компании, учреждения социальной сферы, общественные организации, школьники, студенты и просто неравнодушные люди.

Дмитрий СЕРДОВ

### В Алтайский край – на ПМЖ

Алтайский край занял восьмое место среди регионов России, куда хотели бы переехать россияне. Его выбрали 2,4% опрошенных в ходе исследования, которое провел сервис по поиску работы hh.ru.

Чаще других задумываются о переезде в Алтайский край жители Ленинградской области (11%), Красноярского края (8%) и Новосибирской области (5%). Хотя переехать в наш регион и проживающие в Республике Татарстан, Краснодарском крае, Волгоградской области, Москве (по 3%).

Наиболее часто возникают мысли о переселении в Алтайский край у менеджеров по персоналу и строителей. А также у административного персонала, специалистов сферы транспорта, продавцов, рабочих, бухгалтеров.

### Злой ультрафиолет

В ряде регионов России прогнозируется повышенное ультрафиолетовое излучение. В их числе был назван и Алтай.

Как сообщил ТАСС научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд, в ЦФО 5–7 мая ультрафиолетовый индекс будет приближаться к 5 единицам – это много. Высокую солнечную активность в 6–7 единиц также обещают и на Алтае. А это уже опасный индекс, предупредил метеоролог.

Юлия РОМАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер западный, 8-13 м/с, порывы до 17-22 м/с. Местами небольшой дождь, гроза.

**8 мая**  
Ветер северо-западный, ночью 6-11 м/с, порывы до 20 м/с, днем 3-8 м/с, порывы до 15 м/с. Ночью в предгорьях небольшой дождь, днем преимущественно без осадков.

**9 мая**  
Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, днем порывы до 13 м/с. Переменная облачность. Без осадков.

Температура: +12° +17° (край), +12° +14° (Барнаул), +11° +16° (день), +14° +19° (день)





